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Цель: формирование представлений детей о традициях празднования русским 

народом Масленицы. 

Задачи: 

- знакомить детей с историей возникновения и традициями 

празднования Масленицы; 

- стимулировать проявление коммуникативных навыков сотрудничества со 

сверстниками и взрослыми; 

- побуждать интерес к получению новых знаний; 

- развивать познавательный интерес,  мышление, связную речь детей;  

- воспитывать чувство патриотизма, уважительное отношение к русским 

народным праздникам, обычаям. 

Материал к занятию: белые листы бумаги в форме сковороды, краски, кисти, 

баночки с водой, тряпочки; 

 снежки из пенопласта, два обруча, корзина с мячами, повязка на глаза, 

колокольчик; 

куклы, наряд Масленицы, чай с блинами; 

видеоматериалы: презентация «Масленица». 

аудиоматериалы: «Ой блины, блины, блины...» 

Участники мероприятия: воспитатель, дети подготовительной группы, 

музыкальный руководитель. 

Ход мероприятия: 

Музыкальный руководитель включает русскую народную песню «Ой блины, 

блины, блины». Входит воспитатель в русском народном сарафане. 

Воспитатель:                Гости дорогие, 

                                        К нам на праздник поспешите! 

                                        С нами спойте и спляшите! 

                                        Будет праздник здесь большой – 

                                        Встретится Зима с Весной. 

                                        Зиму с песнями проводим, 

                                        Спляшем с нею в хороводе! 

                                        А Весну весельем встретим, 

                                        Словом ласковым приветим! 

Воспитатель: - ребята, какое сейчас время года? (зима); 

                          - какой месяц? (февраль); 

                          - какой праздник празднует русский народ в конце зимы? 

(Масленицу). 

Воспитатель: В Масленицу провожают зиму, и чтобы она не гневалась, и в срок 

положенный ушла, русский народ устраивал ей веселые пышные проводы. 

Слайд 1- история Масленицы. Масленица – праздник весёлый и радостный. Он 

знаменует конец зимы, прославление солнца, атрибутом которого стал считаться 

круглый блин. Блины едят всю неделю.     



По одной из древних легенд, Масленица – это имя маленькой девочки, отцом 

которой был сам Мороз. Девочка жила на дальнем Севере.  Однажды группа туристов  

забрела в снега и попала в снежную бурю. Они бы наверняка погибли, если бы не 

встретили маленькую Масленицу, которая помогла им выбраться из бури и дала 

возможность согреться. Туристы веселились всю неделю, плясали, песни пели, 

радуясь своему спасению и наступившему теплу. 

Слайд 2 – пословицы и поговорки про блины, Масленицу (обсуждение с детьми 

значение пословиц). 

Воспитатель: Масленицу отмечали целую неделю, и каждый день был особенным. 

Слайд 3 – начинается празднование в первый день недели – понедельник, его 

называют «Встреча». В этот день делают чучело Масленицы и начинают печь 

блины. Задание: рисование «Самый румяный блин» (предлагается лист бумаги в 

форме сковородки, нужно раскрасить блин в центре).  

Слайд 4 - вторник называют «Заигрыши». В этот день строят ледяные и снежные 

крепости для игр. 

Задание: подвижная игра «Попади снежком» (бросить снежок точно в обруч: дети 

подходят к черте, встают друг за другом, поочередно кидают снежок в обруч).  

Слайд 5 - среда называется «Лакомка». В этот день люди ходят в гости друг к другу 

на блины.  

Задание: подвижная игра «С блинами». Дети делятся на две команды. Перед 

игроками каждой команды раскладываются, друг за другом, пять колец («оладушек») 

и ставится корзина с мячами («вареньем»). По сигналу воспитателя первые участники 

команд берут свои корзинки, на бегу раскладывают мячи в кольца, возвращаются и 

передают корзинку другим игрокам, которые в свою очередь, собирают мячи из 

колец. Следующие участники выполняют аналогичные действия. Побеждает та 

команда, которая справится с заданием. 

Слайд 6 - четверг - самый веселый день «Разгул». Катаются с горок. Поют песни, 

начинают колядовать, это значит - ходить по дворам, песни веселые петь, желать 

здоровья и благополучия хозяевам.  

Задание: русская народная игра «Перезвон». Дети встают в круг, в середину круга 

выходят двое детей: один с завязанными глазами, другой с колокольчиком. Дети, 

образующие круг, вместе с воспитателем говорят слова: 

                                                  Динь – дон, динь – дон, 

                                                  Ах, Откуда перезвон? 

                                                  Динь – дон, динь – дон, 

                                                  Мы его сейчас найдем! 

 Участник с завязанными глазами должен по звуку колокольчика стараться 

поймать участника с колокольчиком. После того, как участник с колокольчиком 

будет пойман, он становиться водящим. Ему завязывают глаза, а предыдущий 

водящий становиться обычным участником и встает в круг. 



Слайд 7- пятница - «Вечерка». Папа вечерком приглашает бабушку к себе и 

блиночками угощает.              

Задание: словесная игра «Какие блины». Обыкновенный блин можно назвать 

разными необыкновенными добрыми словами: 

                       На тарелке он один – называем просто…(блин) 

                       Много испекли и мы – назовем тогда…(блины) 

                       Испекли для дочек – назовем...(блиночек) 

                       Будем кушать их сынок – назовем тогда...(блинок) 

                       Огромный как домище – назовем его…(блинище) 

Слайд 8 - суббота – «Посиделки». Во время посиделок в зимнее время красны 

девицы и добры молодцы собирались для бесед, пения песен, пряли, плели, ткали, а 

еще Масленицу украшали.  

Задание: игра «Наряди Масленицу» (во время украшения звучит музыка). 

Слайд 9 - воскресенье – «Проводы». Заканчивается гулянье на ледяных горках, 

разжигают костры, чтобы лед растопить, холод уничтожить. Чучело Масленицы, 

сделанное из соломы, выносят на улицу и сжигают. Таким образом, прощаются 

с Масленицей. А еще последний день Масленицы называют «Прощеное 

воскресенье». В этот день все друг у друга прощение просят за ошибки, за все то, что 

могло обидеть человека. А после прощения угощаются блинами.  

Воспитатель: а сейчас я предлагаю попросить друг у друга прощения и, под русские 

народные песни, испить чай с блинами. 

Слайд 10 – М О Л О Д Ц Ы! 

Используемые источники: 
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2. http://vospitatel.com.ua/zaniatia/kompleksnye/maslenica.html; 

3. http://planetadetstva.net/vospitatelam/prazdniki/poznavatelno-tematicheskoe-zanyatie-

maslenica.html; 

4. http://ped-kopilka.ru/blogs/olga-ivanovna-nikolaeva/konspekt-zanjatija-dlja-detei-5-7-

let-gospozha-maslenica.html; 

5. http://www.maam.ru/detskijsad/konspekt-zanjatija-v-podgotovitelnoi-grupe-shirokaja-

maslenica.html. 
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